



# SUCHOLAZECKÝ ZPRAVODAJ



*Pivní festival byl ve znamení tropických teplot.*



starosta  
Mgr. Petr Oriechík

## Vážení spoluobčané,

Milí spoluobčané, srdečně Vás vítám u čtení dalšího vydání našeho Sucholazeckého zpravodaje. Léto je v plném proudu, i když počasí po celou dobu léta tomu úplně neodpovídalo. Věřím, že všichni užíváte nejen svých dovolených, ale i prázdnin a nabíráte sílu na zbytek roku 2023.

Naše obec zažívá dosti horké léto a to především z pohledu největší letošní investiční akce, jenž je společná investice města, městské části a Správy silnic MSK "**Oprava chodníku podél ulice Přerovecká**" a oprava živичného povrchu ulice Přerovecká. Jak jsem Vás informoval již před nedávnem, celá akce měla začít začátkem července a konec byl naplánován na konec října. Bohužel se u této investiční akce vyskytly dosti **velké problémy** administrativně-technického charakteru a nakonec jsme po dohodě **ukončili spolupráci** s firmou, jenž vy-

hrála výběrové řízení na zhotovení chodníků, a celá akce se výrazně **posunula** v čase. Opravu chodníků podél ulice Přerovecká nakonec provedou **Technické služby Opava** a to tím způsobem, že nejprve provedou výměnu všech silničních **obrub** a následně bude probíhat výměna **dlažby** na chodnicích podél ulice Přerovecká. Důvod takového postupu je zřejmý a to ten, aby se stihlo připravit vše nutné a potřebné pro **opravu živичného povrchu** ulice Přerovecká. Předání staveniště pro Technické služby má proběhnout 22.8.2023 a já věřím, že i přes problémy, které jsme museli vyřešit, se vše zvládne tak, aby Suché Lazce měly perfektně opravené chodníky a samozřejmě i hlavní komunikaci, která to potřebuje již několik let. S určitostí mohu říct, že část chodníkové dlažby se bude **dokončovat až na jaře** příštího roku. Kolik to celkem bude metrů a kolik úseků se stihne v tomto roce, záleží na klimatických podmínkách. O postupu prací Vás vždy budeme informovat na facebook stránkách a obecním webu. Další důležitá informace, kterou bych Vám rád sdělil prostřednictvím mého úvodního slova, se týká naší **splaškové kanalizace** a napojování na ní domovními přípojkami a s tím

*Pro obec Suché Lazce zpracoval webdesign studio*

srpen

2023

# SUCHOLAZECKÝ ZPRAVODAJ

www.suchelazce.cz

spojené **nahlášení k SMVaKu** pro placení stočného. Milí spoluobčané, co se týká napojování domovních přípojek, prosíme, aby všichni, kdo se již napojili, byli nahlášení na obecním úřadě a to tak, že **vyplní formulář**, který je na webových stránkách obce a donesou ho osobně na obecní úřad a to do rukou starosty obce či paní asistentky starosty Zuzany Kubicové. Obecní úřad následně napojení hlásí na magistrát města, kde se vede evidence napojených nemovitostí. Dále pak, prosíme, abyste směrem k SMVaKu prozatím nečinili **žádné kroky** ve věci placení stočného, jelikož jsem požádal město Opavu, abychom našli společnou cestu, jak tuto problematiku budeme řešit a následně Vám informace sdělíme. Tyto informace věřím, že budu mít v horizontu jednoho či dvou týdnů. Samozřejmě, v případě, pokud budete mít jakýkoliv dotaz či si nebudete vědět rady, prosím ihned mi **volejte** a Vám vše zodpovím, popřípadě zjistím na Vaše dotazy odpověď. Vážení a milí, léto v Suchých Lazcích je již tradičně spojeno s bohatou kulturou a já bych Vás rád pozval na vrchol léta, a to je **Sucholazecké posvícení**, které proběhne od **1. do 3. září** a opět bude plný zábavy, dobrého jídla a věřím i velmi dobré nálady! Chci **poděkovat** všem, kteří v rámci kulturního léta **pomáhají s přípravou akcí** a taktéž všem složkám, které pořádají akce pro naše občany! Mé poděkování a nejen mé, ale všech, kteří jsou spjatí s životem naší Základní a Mateřské školy, patří **Vladěce Lencové**, která koncem června ukončila své působení jako předsedkyně **Klubu rodičů** a za její dlouholetou činnost děkuji a přeji mnoho úspěchů v dalších aktivitách! Milí spoluobčané, mějte krásný zbytek léta, děti, ať si užijí poslední dny prázdnin a těším se na viděnou třeba na obecních akcích a samozřejmě u dalšího vydání Sucholazeckého zpravodaje. Na shledanou.

Starosta **Mgr. Petr Oriechčík**

## Rekapitulace událostí v naší obci



redakce  
**David Závěšický**

Rekapitulace událostí v naší obci od posledního vydání Sucholazeckého zpravodaje.

V **červnu (8.6.)** se konalo sportovní **setkání Klubu důchodců**, tentokrát na Strážnici. Po sportovních výkonech následovalo **SMAŽENÍ VAJEC** a všem moc chutnalo. Setkání klubu důchodců "Veselé berle" navštívil také pan starosta Mgr. Petr Oriechčík.

*Autor článku a foto: Stanislav Kaštovský*



Ve **výtvarné a literární soutěži** "Požární ochrana očima dětí a mládeže (POODM)", vyhlášené Sdružením hasičů Čech, Moravy a Slezska (SH ČMS) se osm dětí z SDH Suché Lazce umístilo na předních příčkách. Slavnostní vyhodnocení proběhlo ve čtvrtek **8. června** od 15 hod. v historické výstavní budově Müllerova domu. Více o této události najdete na straně 22.

V sobotu **10. června** po osmé hodině připravili organizátoři Tomáš Bala a další nadšenci pro fanoušky traktorů Zetor již **druhý ročník přehlídky Zetor cup Suché Lazce 2023**. Před Hostinec U Baly dorazily desítky návštěvníků, prohlédnout si několik tučtů traktorů. Kromě traktorů značky Zetor byl letos k vidění také

strana

2.



srpen 2023

návěs Scania s traktory FENDT. Po prohlídce traktorů následovala **vyjížďka**, která vedla trasou ze Suchých Lazců na Přerovec, Nové Sedlice, Štítinu, Mokré Lazce, Komárov, Komárovské Chaloupky, Podvihov, Přerovec a Suché Lazce. Po 11. hodině následovala soutěž v tahu a couvání s traktorem na Strážnickém kopci. Letošní druhý ročník se navzdory odpolednímu deštivému počasí opět velmi vydařil. *Foto: Josef Bulka*



V mistrovském zápase mužů **Horní Lhota - Suché Lazce**, který se hrál v sobotu **10.6.** v 17:00 hodin, vyhrály Suché Lazce **1:5 (1:4)**. Góly dával 4. Ulrich Jan - 2. Dener Lukáš, 10. Doboš Josef, 26. Komenda Jakub, 29. Dener Lukáš, 63. Baláž Radek.



**Klub důchodců** Veselé berle uspořádal ve středu **14. června** dvoudenní výlet na **Setinu**. Pan

Stanislav Kaštovský zorganizoval pro sedmáct členů dva dny v přírodě. Všichni se skvěle bavili. *Foto: Stanislav Kaštovský*

V pátek **16.6.** uspořádalo **AVZO 8.** ročník amatérského **nohejbalového turnaje trojic**. Přihlásilo se **šest** družstev. Turnaj letos začal na Strážnici po 15. hodině nástupem družstev. Následovalo losování a registrace týmů. Turnaj provázelo polojasné počasí. Opět vyhrálo družstvo Štábjazny ve složení Lukáš Kolp, David Čálek a Petr Janda. Během turnaje bylo pro hráče a diváky zajištěno občerstvení, pivo, nealko, guláš a další. Turnaj skončil po 21. hodině. Více na str. 18. *Foto: Mgr. Jiří Hajduk*



**Nejmladší družstvo** sucholazeckých **hasičů** se po čtyřech letech opět vydalo na **Festival přípravek**. Ten se letos konal v sobotu **17. června** ve Štěpánkovicích, kde se na přehlídce hasičské drobotiny předvedlo celkem 8 družstev z celého MS kraje. Více na straně 18.

**Provoz knihovny** během prázdnin byl upraven. Místní knihovna měla v červenci a srpnu prázdninový provoz. V červenci pondělí 3., 17. a 31. července od 16 do 18 hodin a v srpnu 14. a 28. srpna od 16 do 18 hodin.

**Veřejná brigáda** ze dne **24. června** proběhla v komornějším stylu. Přišli celkem čtyři dobrovolníci (*Petr Žůrek, Václav Skuplík, Martin Fabián, Petr Oriechčík*), ale naplánovaná práce se stihla a mohly tak pokračovat další přípravy

strana

3.

# SUCHOLAZECKÝ ZPRAVODAJ

www.suchelazce.cz

**opravy chodníku** na ulici Ve Dvoře, které zajistili zaměstnanci obce. Konečnou pokládku nové dlažby již zrealizovala odborná firma. Dobrovolníci tímto děkují za občerstvení, které poskytli sousedi. *Foto: Petr Oriješčík*



Ve čtvrtek **22. června** uspořádal **Klub rodičů**, pro žáky 5. ročníku na školní zahradě **rozlučkovou párty**. Počasí nám přálo víc než dost, děti hned na začátku dostaly na osvěžení nanuky a po celou dobu měly zajištěný dostatečný pitný režim. Čekalo je plnění úkolů v podobě otázek "Co vím o Suchých Lazcích" a "Okolí Suchých Lazců", kreslení svého spolužáka a poznávání známých míst v Opavě na fotografiích. Po 17. hodině jsme dětem **přivezli pizzy** z restaurace Heja. Předali jsme dětem dárky na památku + poukaz do Knihkupectví Luxor a popřáli, ať se dětem v Opavě na nových školách líbí a daří stejně jako u nás v Suchých Lazcích. Fotografie z akce najdete na straně 8. *Autor článku: Vladimíra Lencová*

Ve středu **21. června** odpoledne se na místním fotbalovém hřišti konal sedmý ročník oblíbeného závodu pro všechny věkové kategorie T-MOBILE **olympijský běh**, který již tradičně pořádá **Pavel Nelešovský** ve spolupráci s obecním úřadem. Od 16. hodiny startovalo několik desítek dětí ve třech věkových kategoriích. Do hlavního závodu se přihlásilo **20 běžců**. V 18 hodin vyběhlo dvacet běžců na trať, která vedla

okolím Suchých Lazců. Počasí závodu přálo, děti závodily a rodiče nadšeně fandili. Pro děti byl připravený minikolotoč, skákací hrad, občerstvení a cukrová vata. Z mužů byl nejrychlejší Pospíšil Petr v čase 19:36 min., druhý Kubín František v čase 21:11 min. a třetí Kuzník Pavel v čase 22:02 min. Z žen se nejlépe umístili Latoňová Jana v čase 23:55, druhá naše Gřešková Jana v čase 24:07 min. a na třetím místě Otipková Lenka v čase 24:44 min. Kompletní výsledky jsou k dispozici na webu [www.suchelazce.cz](http://www.suchelazce.cz). Foto viz strana 7.

Dne **28. června** byla provedena **údržba travnaté plochy** na obecním fotbalovém hřišti v Suchých Lazcích. Obecní úřad požádal prostřednictvím webu všechny spoluobčany, aby respektovali **zákaz vstupu** na hrací plochu po dobu nezbytně nutnou stanovanou do **22.7.2023**.



Šestý ročník **Táboráčku** se konal v pátek **30. června 2023** po 18. hodině v areálu střelnice na Strážnici. Pět členů AVZO postavilo před samotnou akci věž táboráku. Akci provázelo slunečné a teplé počasí a oproti minulému ročníku zaznamenal velmi **vyšší návštěvnost**. Po zapálení táboráku následovalo opékání špekáčků, poslech country hudby a volná zábava. K občerstvení bylo pivo, nealko, špekáčky a také guláš. Kromě muzikantů Břetislava a Rudolfa se nově přidali také Pavel Chalupa, Z. Fila a ostravský písničkář Jakub

strana

4.



srpen 2023

JÁKA Moravčík. Letošní ročník se **velmi vydařil** a zábava pokračovala do ranních hodin.

Foto: Ing. Břetislav Janošek



Letošní 6. ročník Sucholazeckého **fotbalového turnaje**, který se měl konat v sobotu **22.7.**

v 9:00 hodin obecním hřišti Suché Lazce, **byl zrušen** kvůli probíhajícím úpravám travnaté plochy na obecním fotbalovém hřišti.

**První termín letního kina**, plánovaného na 15.7. **byl zrušen**, vzhledem k probíhající regeneraci travnaté plochy na obecním fotbalovém hřišti. Informoval o tom občany starosta obce na webu den před projekcí. Letní kino se uskutečnilo v **jiném termínu** na jiném místě.



ZEMĚDĚLSKÁ a.s. Opava-Kylešovice (*a nejenom tato společnost*) zahájila **24. července** v okolí naší obce **žně**. Občané byli na webu informováni, že může dojít k znečištění bazénů

prachem, popř. úlomky slámy unášené větrem. Dne **27. července** byl na webu zveřejněn **rozpis mistrovských zápasů Lazio - podzim 2023**.

Detailní rozpis najdete na stránce 21.

Několik členů klubu důchodců **Veselé berle** se v pátek **28.7.** zúčastnilo prázdninového **výletu do Úvalna**. Důchodci navštívili bývalou Rychtu se zrcadlovým labyrintem, rozhlednu Hanse Kudlicha a také retro muzeum na faře. Výlet se všem líbil. Foto: Stanislav Kaštovský



Dne **10. srpna** informoval starosta občany na webu o **nových termínech akcí kulturního léta**. Byl stanoven nový termín **Pivního Festivalu**, a to 19. srpna. Dne 26.8. se v **druhém letním kině** občané můžou těšit na film TOP GUN MAVERICK. Od 1. do 3.9. proběhne naše největší každoroční akce **SUCHOLAZECKÉ POSVÍCENÍ**. Upozorňujeme, že neproběhne fotbalové utkání svobodní vs. ženatí, ale TJ LAZIO odehraje v pátek mistrovské utkání s týmem Chvalíkovice. Na podzim 16. září ke konci kulturního léta si vychutnáme dobré jídlo a vínečko na **Sucholazeckém Vinobraní**. Akce proběhne v centru obce.

Ve čtvrtek v podvečer 10. srpna navštívil naši obec **pár čápa bílého** následovaný dalšími **třemi kusy**, který měl mezipřistání na ulici Přerovecká v úseku ulic Sedlická a Střední. Děkujeme panu Františku Šustkovi za jeho pěkné záběry pěti čápů, kterého mají Suché

strana

5.

# SUCHOLAZECKÝ ZPRAVODAJ

www.suchelazce.cz

Lazce v logu. Foto: František Šustek



V mistrovském zápase mužů **Komárov - Suché Lazce**, který se hrál v sobotu **12. srpna** v 17:00 hodin, prohrály Suché Lazce **3:0 (1:0)**. Góly dával 32. Srubek Josef, 62. Číp Matěj, 75. Thomas David.

Již **6. ročník** výpravy **JAWA CUP - Suché Lazce jedou na Šíravu** odstartoval ve čtvrtek 17. srpna 2023. Výjezd všech motocyklů pionýr a mustang byl ve 4:30 ráno z areálu ZD Suché Lazce. Důvod brzkého startu byla výzva jezdců dojet do cíle během jednoho dne! Plánovaný **návrat** bude v pondělí **21. srpna** kolem 18. hodiny k Hostinci U Baly.



Obecní úřad Suché Lazce uspořádal v sobotu **19.8.** od 14:30 hodin ve středu obce **7. ročník Pivního festivalku 2023**. Původní termín z 5.8. musel být kvůli počasí a z logistických důvodů

dvakrát změněn. Pivní festival se nakonec velmi vydařil a jeho součástí bylo také **1. letošní letní kino**. O výběru filmu ("*Jáchyme, hoď ho do stroje!*") hlasovali občané prostřednictvím sociálních sítí a také na webu.

Redakce **David Závěšický**



strana

**6.**



srpen 2023

*Fotografie z olympijského běhu v Suchých Lazcích ze dne 21.6.2023*



*Foto: Ing. Václav Skuplík*

strana

7.

# SUCHOLAZECKÝ ZPRAVODAJ

www.suchelazce.cz

Rozloučení s pátáky uspořádal Klub rodičů dne 22. června 2023



Foto: Vladimíra Lencová

strana

8.





srpen 2023

## Zprávičky ze sucholazecké školičky - tablo pát'áků 2019-2023



Foto: Josef Bulka

strana

9.

## Historie a současnost prodejen smíšeného zboží v Suchých Lazcích



Obchod p. Malýšky po přechodu fronty 1945.

V naší obci existovalo v průběhu času několik prodejen se smíšeným zbožím. V tomto článku bych chtěl připomenout historii několika z nich a připomenout některé zajímavé historické zajímavosti a fakta. Jen málo pamětníků v naší obci si pamatuje **prodejnu pana Viléma Malýšky**, provozovna č. 141. Na **první obchod se smíšeným zbožím** s č.p. 54 měla živnostenskou koncesi nájemkyně paní Malýšková



Zničený dům J. Laryše, č.p. 53. a obchod p. Malýšky po přechodu fronty. (Zdroj: kniha *Osvobození Suchých Lazců* str. 81 a 107.)

z Děhylova. Budova prodejny stála na současné travnaté ploše mezi domy pana Adamčíka a pana Laryše na ulici Přerovecká č. 54/60 a č. 53/62. Tento obchod z nějakého důvodu dobře neprosperoval, o čemž svědčí i událost, která se stala **24. listopadu 1935**. Pan **Plura z Dobroslavic**, který zde měl zřízenou pobočku obchodu se smíšeným zbožím, se pokusil o **sebevraždu** zastřelením z bubínkového revolveru ráže 6,3 mm. Sebevrah si vypálil ránu do pravého spánku, byl nalezen občany ve svém bytě v bezvědomí. Povolaná záchranná stanice z Opavy, ho odvezla do nemocnice. Jako motiv činu udal, **špatné finanční poměry**. Po vyléčení se odstěhoval do své rodné obce. Zdroj: *kronika 1914-1946, část 6., str. 60, rok 1935*.

Dalším provozovatelem obchodu se stala výše zmiňovaná paní Malýšková z Děhylova. Tato pravděpodobně nejstarší prodejna se smíšeným zbožím nepřežila druhou světovou válku a **vyhořela do základů** během průchodu fronty dne 20. dubna 1945. Částečný vzhled budovy se dochoval **pouze** na dvou fotografiích a o vnitřním uspořádání prodejny a její nabídce můžeme jen spekulovat. Z největší pravděpodobnosti zde probíhal pultový prodej.

*Pokud by někdo z čtenářů měl informace nebo fotografie prodejny V. Malýšky, moc bych ocenil zapůjčení k oskenování.*

**Druhou nejstarší** prodejnu v obci byl obchod se smíšeným zbožím "**Budoucnost**", provozovna č. 113, pobočka Suché Lazce. V současnosti je zde kulturní dům (*ulice Přerovecká 129/68*), na který byla budova přestavěna v polovině 70. let. Prodejnu provozovalo obchodní konzumní družstvo se sídlem v Moravské Ostravě. V roce **1919** bylo **založeno** suholazeckými členy strany sociální demokracie Ústřední konzumní družstvo "Budoucnost", v domě čís. 101 pana **Františka Směji**. (*Rodný*



*dům Frani Směji.)* Prodejní družstvo **založili** starosta pan **Jan Bialý** z č.p. 26, pan **František Směja** z č.p. 101, pan **Antonín Malik** z č.p. 84, pan **Čeněk Směja** z č.p. 115, pan **František Ulman** z č.p. 66 a pan **Emil Směja** z č.p. 118. Spotřební a úsporné družstvo "Budoucnost" následně v roce 1920 převzalo prodejnu. V roce 1922-23 **postavilo** konsumní družstvo, krásnou **novou budovu** prodejny "Budoucnost" s č.p. 129 jehož součástí byl také byt pro skladníka. V roce 1929 se konaly oslavy soc. dem. strany, která rozvinula nový prapor a oslavila 10 let družstva Budoucnost. Samotná slavnost rozvinutí praporu se konala na výletníšti

"V Mlýnku" na pozemku pana Tomáše Denera z č.p. 75 (*bývalý dům pana Kudely pod přehradou*) za účasti sedmi politických organizací, soc. dem., zástupců okresu a kraje. Při této slavnosti bylo vzpomenuo desetileté trvání družstva "Budoucnost". Dispozice prodejny byly několikrát zásadně přestavěny dle potřeb provozu a původní zůstalo jen obvodové zdvo, sklepy a strop přízemí. Původní střecha v prvním patře byla šikmá s empírovým štítem do ulice Přerovecká. Vchod byl z rohu budovy (*dnes je na této zdi uvnitř umístěna televize*). Zadní část prodejny sloužila řadu let jako byt, ve kterém žilo postupně několik rodin. Bydlel zde



# SUCHOLAZECKÝ ZPRAVODAJ

www.suchelazce.cz



například pan Holuša z Hlubočce se svou rodinou po dobu, než si postavil rodinný dům na ulici Májová 117/7. Do bytu se vstupovalo vchodem ze strany pana Halšky. (*Prostor mezi domy.*) V prodejně probíhal nejdříve pultový prodej a až později zde byla samoobsluha. Na fotografiích níže jsou vidět dispozice prodejny v různých dobách. V roce 1933 uspořádalo Konsumní družstvo "Budoucnost" družstevní slavnost na počest **patnáctiletého** trvání. Na slavnosti bylo prodáváno víno litr za 6. Kč, koláče 50. hal./kus, uzenky a houska za 1.20 Kč, vstupné bylo 1.50 Kč. Po okupaci v roce **1938** bylo družstvo Němci zlikvidováno

a na jeho místo dosazen soukromý obchodník "Drastich" z Kravařova. Družstvo bylo opět obnoveno v roce 1944. V létě roku 1945 byla zřízena prodejna pobočka čis. 119 "Budoucnost" v domě čis. 101! Úsporné konsumní družstvo "Budoucnost" se po roce 1947 úspěšně rozvíjelo a bylo zde možné zakoupit také veškeré stavební potřeby jako cement, vápno, hřebíky i jiné. V roce 1948 prodejnu povýšil a úspěšně vedl skladník pan Jiří Bárta. V padesátých letech uspořádala místní prodejna konsumního družstva "Budoucnost" také svůj "**Družstevní ples**", který se velmi vydařil. V roce 1951 byla vedoucí prodejny paní Zdenka Gřešková z č.p.



strana

12.



srpen 2023



15 a její pomocnice byla paní Jarmila Kubesová. V roce 1952 došlo k **přejmenování** prodejny "Budoucnost" a také pekárny na "Jednota", která měla 129 členů. Počet členů Lidového spotřebního družstva prodejny "Jednota" vzrostl v roce 1954 na **314 členů** našich občanů (*Bývalá prodejna "Budoucnost"*). V této prodejně šly koupit všechny potřeby od potravin, textilu a mnoho jiných věcí, jako hřebíky, vysavač prachu, hodinky, plnicí pera, apod. Poslední prodávající v prodejně byli manželé Leifertovi. V roce 1952 přijely dvakrát do Suchých Lazců **pojízdné prodejny** s textilním a jiným drobným zbožím, které vzbudilo značný zájem u obyvatel.

### **Prodejna Jednota, provozovna č. 142**

Výstavba obchodu Jednota probíhala v tzv. akci Z (*dobrovolníci, především občané Suchých Lazců, zde pracovali zdarma*). V letech **1970 - 1972** byla postavena moderní přízemní budova prodejny na pozemku, kde v minulosti stál **manský statek** pánů z Kravař s jejich rodinným sídlem (*Zámečkem*). Po dostavění obchodu předala obec obchod za symbolickou **1 Kčs** do užívání státnímu podniku Jednota Opava. Prodejna byla velmi kvalitně zásobena zbožím a dalo se zde koupit kromě potravin také vybavení do domácnosti, bicykly, drobné zahradní nářadí, elektrospotřebiče apod. V levé části bylo



strana

**13.**

# SUCHOLAZECKÝ ZPRAVODAJ

www.suchelazce.cz



řeznictví, kde prodával například řezník pan Antonín Krejčí a další. **Prosklené výkladní skříně** byly velmi vkusně naaranžované. Zboží ve vitrínách bylo tématicky nazdobeno dle roční doby nebo svátků. Rád vzpomínám na vánoční výzdobu s "baňkami" a řetězy, které vždy nabudily tu správnou vánoční náladu. Oranžový elektrický mlýnek na kávu u pokladen přivítal nakupující krásnou vůni čerstvě pomleté kávy. V malém okénku na konci prodejny na vše bedlivě dohlížel vedoucí pan Martiník. První **otevření prodejny** bylo dne **4.12.1972**. Ve stejný den jako měl jednačtyřicetiletý vedoucí pan **Ladislav Martiník** výročí

narozenin. Prodejna byla dle trendu doby již od otevření samoobslužná. Dne 7. ledna 1983 vyšel v Novém Opavsku (*číslo 1, roč. XXV*) článek o oslavě **desátého výročí** fungování prodejny. Dne 1. září 1983 odchází z prodejny vedoucí pan L. Martiník a na jeho místo nastoupila paní **Jiřina Kubínová**. (*Kolektiv prodavaček tvořily paní: Jiřina Kubínová, Věra Adamcová, Brigita Martiníková, Jiřina Bendová, Františka Včelková, Jana Havrlantová, Eliška Válková.*) Dne 17.1.1984 byl kolektiv prodejny ve složení: vedoucí Jiřina Bendová, členové prodejního kolektivu Jiřina Kubínová, Věra Adamcová, Alena Vybíralová, Blanka Fuksíková a Františka



strana

14.



srpen 2023



Včelková, která vedla také kroniku prodejny v letech 1981-85. V průběhu času se zde vystřídalo mnoho dalších zaměstnanců. Na hospodaření prodejny zodpovídal také "Dohlížející výbor" (v roce 1983 ve složení Anežka Satková, Marie Benová, Marie Halšková, ...).

V osmdesátých letech provedly zaměstnankyně prodejny několik brigád, kde kromě úklidu, vysázely před vchod do prodejny růže a jinou zeleň. Na brigádách kolem prodejny se podílely také složky Národní fronty převážně však členové **SVAZARMu**. Obchodní družstvo Jednota kromě samotného prodeje pomáhalo se zásobováním občerstvení na různých kulturních

akcích v obci. Nejzásadnější změnou prošla naše prodejna v polistopadové době, kdy se významně změnila vlastnické a majetkové vazby. Doba se změnila, ale naše prodejna je tady s námi i nadále. Aktuálně je vedoucí paní **Alena Myslivcová** a kolektiv prodavaček tvoří paní **Květa Matroszová** a **Táňa Bluchová**. V části bývalého řeznictví nyní úspěšně podniká firma **KORÁLEK, s.r.o.**, která zde peče **výborné koláče** a jejich líbezná vůně se k večeru line kolem "jezeďáckých" bytovek.

V letošním roce **4.12.2023** oslaví naše prodejna (**TEMPO, obchodní družstvo TUTY**) **51 let svého provozu**.



strana

15.

# SUCHOLAZECKÝ ZPRAVODAJ

www.suchelazce.cz

**Slezský konzum.** V naší obci se objevilo v různých dobách také několik menších prodejen a večerek. Mezi nimi byly například prodejna *Racek*, *Bumbrlík* a také *Slezský konzum*, který provozovala po roce 1991 paní **Jana Matoušková**. Slezský konzum na ulici Přerovecké v domě č. 101/39 měl charakter pultového prodeje. Díky svému sortimentu a otevírací době si našel své zákazníky. Okolí prodejny bylo vždy pěkně upravené a venku nechybělo menší posezení, kde se dala v klidu vypít zakoupená "žlutá zodoška" s čerstvým pečivem. Květináč s kytkami a světelná reklama s nápisem "Slezský konzum" se mi vryl do paměti.

V rodném domě našeho básníka **Frani Směji** (narodil se zde také **JUDr. Drahomír Illík**) však obchůdek dlouho neprosperoval a později byl přesunut na výhodnější pozici do výměnku u Stanovských. Později obchůdek zanikl, ale jeho vchod s plechovou stříškou a nápisem "Slezský konzum" stále stojí a odolává času.

**Obchod Racek.** Jako obchůdek se smíšeným zbožím začínal také "Racek" na ulici Přerovecká 259/36a. Modrá **neónová reklama** na zdi s nápisem Racek podtržená červeným neónem byla snad první a poslední světelnou reklamou tohoto druhu v Suchých Lazcích. Mohli jste zde koupit spíše věci denní spotřeby a nějaké oblečení.



Majitelé prodejny zanedlouho (cca 1996) změnili na minibar, kde se chvíli i úspěšně vařilo chutné jídlo. Neonovou reklamou vystřídala nástěnná malba pana Miloše Konika. Chutné jídlo zanedlouho vytlačily hrací automaty a kulečnick v patře. Minibar se změnil v místo nevalné pověsti a vše zpečetila dražba objektu dne 9.10.2002. Budova dnes slouží pro bytové účely.

**Budu rád, když mě oslovíte a pomůžete mi doplnit informace, data nebo fotografie k tomuto tématu.**

*redakce David Závěšický  
zdroj fotografií: databáze kronikáře*



strana

16.





srpen 2023

## Šestý ročník oblíbené akce Táboraček se 30. června velmi vydařil



Foto: Ing. Břetislav Janošek

strana

17.

# SUCHOLAZECKÝ ZPRAVODAJ

www.suchelazce.cz

## Z činnosti ZO Skála - AVZO STČ ČR

Měsíc červen je pomyslným vrcholem sportovně - společenského života našeho pobočného spolku. V měsíci červnu proběhly dvě významné akce, a to **Turnaj trojic** v nohejbale a **Táboráček**. Pro nadcházející nohejbalový turnaj bylo nově nalajnováno asfaltové hřiště v areálu střelnice. Taktéž bylo potřeba **uklidit areál** střelnice a přichystat veškeré zázemí pro zdravý průběh. Součástí příprav byla mimo jiné i registrace jednotlivých tříčlenných družstev, rozpis sportovních utkání, jakož i příprava občerstvení pro jednotlivé soutěžící a pořadatele. V pátek dne **16.6.2023** od 15:30 hodin proběhl v areálu střelnice **Turnaj trojic** v nohejbalu. Netradičně byl zvolen páteční termín, a to z důvodu vysoké vyčlenosti střeleckého areálu pro další společenské akce soukromého charakteru. Jednalo se však o příjemné zpestření na konci pracovního týdne, přičemž zbytek víkendů mohli účastníci využít pro regeneraci po náročném sportovním výkonu. Letošní ročník byl již osmým v pořadí. Až na **krátkodobou nepřízeň počasí** nakonec vše proběhlo bez problémů a poslední zápas byl dobojován ještě před setměním. Celkem se sportovního klání zúčastnilo **18 hráčů**, kteří byli

rozděleni do **6 týmů**. Počet účastníků byl obdobný jako v minulých letech, tudíž se jedná o dobré znamení, že zájem o tuto sportovní akci neupadá. Důkazem toho je rovněž opakující se účast jak jednotlivých účastníků, tak celých družstev. S nadsázkou lze uvést, že některá družstva se stala stálým inventářem tradičního nohejbalového klání. Jednotlivá utkání se hrála na 2 sety do 11-ti vítězných bodů. Byť se jednalo o turnaj amatérských družstev, tak jednotlivé zápasy byly velice kvalitní a přítomní diváci si z hlediska sportovního zážitku bezesporu přišli na své. Celkovým **vítězem** turnaje se stalo družstvo hrající pod názvem **Šťabajzny**, a to ve složení Čálek David, Janda Petr a Kolb Lukáš. K tomuto družstvu je potřeba podotknout, že se jedná již o několikanásobné vítěze našeho nohejbalového turnaje. Na druhém místě se umístilo družstvo hrající pod názvem Raduň ve složení Nábělek Ondřej, Vaněk Jiří a Pflégr Jaroslav. Na **třetím** místě se umístilo družstvo **Lazio** ve složení *Dener Lukáš, Halška Vít a Komenda Patrik*. Pořadatelé by tímto chtěli poděkovat všem zúčastněným, neboť bez nich by neproběhla tato sportovní událost. Poslední červnový den proběhl **Táboráček**, což je bezesporu jedna z nejvýznamnějších společenských akcí, které pořádá



strana

18.



srpen 2023

náš pobočný spolek pro širokou veřejnost. Také letos návštěvníky přivítala připravená vatra, kterou tradičně zapaluje starosta obce. Letošní **šestý ročník** oblíbeného setkání příznivců táboráku a country hudby byl výjimečný rekordní účastí hrajících muzikantů, kterých se sešlo rovnou pět. Muzikanti připravili návštěvníkům vynikající hudební kulisu, která vydržela do brzkých ranních hodin, a to vše za bohatého občerstvení včetně možnosti opět si špekáček. Organizátory příjemně překvapila **vyšoká účast** návštěvníků. Členové střeleckého spolku ve zbytku letošního roku plánují střeleckou soutěž z malorážky pro členy

pobočného spolku s názvem **Místní přebor**. Také proběhne **brigáda** na zazimování střeelnice, jakož i každoroční členská schůze. Závěr sezóny tradičně ovládne **Poslední výstřel**, kdy se jednotliví členové utkají v různých střeleckých disciplínách.

*Za AVZO Mgr. Jiří Hajduk*



*Foto: Ing. Břetislav Janošek*



strana

**19.**

# SUCHOLAZECKÝ ZPRAVODAJ

[www.suchelazce.cz](http://www.suchelazce.cz)

## Fotografie z nohejbalového turnaje trojic ze dne 16. června 2023



Foto: Mgr. Jiří Hajduk

strana

20.



srpen 2023

## Lazio mladší přípravka

TJ Suché Lazce zahajuje **trénink dětí** v úterý **22.8.2023** od 17 hodin. Zároveň organizuje nábor dětí do fotbalové školičky narozených v letech 2017 - 2018 a do mladší přípravy narozených v letech 2015 - 2016. Letos jsou děti rozděleny do 3 skupin. Starší příprava (2013 - 2014) bude trénovat a hrát soutěžní utkání pod hlavičkou SK Komárov, vždy v úterý doma a ve stanovený termín venku dle rozlosování. Tréninky začínají ve čtvrtek **17.8.** na hřišti v Komárově. **První** soutěžní **zápas** se odehraje **5.9.2023** na hřišti Slávie v Opavě. Mladší příprava (2015 - 2016) bude trénovat doma vždy v úterý a ve čtvrtek a hrát na hřišti v Suchých Lazcích, doma vždy v sobotu v 10 hod. a venku ve stanovený termín dle rozlosování. První soutěžní zápas odehraje v pátek **1.9.2023** v **Chlebičově**. Fotbalová školička začne pro předškoláky a 1. ročník ZŠ po domluvě s rodiči od září vždy ve středu v **areálu školy** nebo v tělocvičně ZŠ formou her a pohybových cvičení. Zároveň se odehraje i několik utkání po dohodě se soupeřem formou tři hráči proti třem bez brankáře na hokejové branky. O všech aktuálních informacích budou rodiče informováni prostřednictvím aplikace What'up.

*Za mladší přípravku Zdeněk Pelech*



## TJ Suché Lazce - Lazio

Rozpisy mistrovských zápasů TJ Suché Lazce (Lazio) 3. třída skupina B pro Muže.

### Muži 3. třída skupina B - podzim 2023

Datum	Čas	Domáci	Hosté
12.8.	16:30	Komárov	Suché Lazce
19.8.	16:30	Suché Lazce	Skřipov
26.8.	16:30	Suché Lazce	Dobroslavice
3.9.	16:00	Chvalíkovice	Suché Lazce
9.9.	16:00	Suché Lazce	Horní Lhota
16.9.	15:30	Opabrum	Suché Lazce
23.9.	15:30	Suché Lazce	Chlebočov "B"
1.10.	15:00	Budišovice	Suché Lazce
14.10.	15:00	Oldřišov "B"	Suché Lazce
21.10.	14:30	Suché Lazce	Služovice
29.10.	14:30	Raduň	Suché Lazce
4.11.	14:00	Suché Lazce	Háj ve Sl. "B"



Foto: TJ Suché Lazce

strana

21.

# SUCHOLAZECKÝ ZPRAVODAJ

www.suchelazce.cz

## Sbor dobrovolných hasičů Suché Lazce

Během zimních měsíců probíhá **celorepubliková výtvarná a literární soutěž "Požární ochrana očima dětí a mládeže (POODM)"**, vyhlášená Sdružením hasičů Čech, Moravy a Slezska (*SH ČMS*). Již několik let se této soutěže zúčastňuje i naše SDH. Proto naši **mladí hasiči** na únorových trénincích kreslili obrázky na dané téma **HASIČI A KOMÍNY**. Pro vedoucí to bylo opět těžké rozhodování. Jak jen vybrat ty nejpodobenější, hlavně v kategoriích MŠ2 a ZŠ1, kde pěkných obrázků bylo opravdu hodně a do každé kategorie se mohly poslat jen tři. Obrovskou radost nám udělala zpráva, že **osm dětí** z SDH Suché Lazce je na **předních příčkách** výtvarné části soutěže a to:

**Filip Foltis** - 2. místo kat. SDH M 1  
**Amálie Šubová** - 3. místo kat. SDH M2  
**Emílie Friedelová** - 2. místo kat. SDH M2  
**Adam Šuba** - 3. místo kat. SDH ZŠ 1  
**Amálie Vlhová** - 3. místo kat. SDH ZŠ 2  
**Alžběta Seidlová** - čestné uznání kat. SDH ZŠ 2  
**Amálie Nelešovská** - 2. místo kat. SDH ZŠ 3

**Marie Žůrková** - 1. místo kat. SDH ZŠ 3  
Slavnostní **vyhodnocení** proběhlo ve čtvrtek **8. června** od 15. hod. v historické výstavní budově Müllerova domu.

Všem oceněným patří **velká gratulace** a poděkování za reprezentaci SDH i naší obce. Zároveň děkujeme ostatním dětem za zapojení se do této soutěže.

SDH Suché Lazce má také každým rokem širokou základnu nejmladších benjamínků. Letos připravilo SDH **Štěpánkovice** právě pro ty nejmladší **Festival přípravek**, který se konal v sobotu **17. června**. Na přehlídce hasičské drobotiny se předvedlo celkem 8 družstev z celého MS kraje. Nejde o klasickou soutěž, proto jsou zde vítězi úplně všichni, zvláště pro svoji snahu a bezprostřednost.

V příjemném počasí se střídala jedna ukáзка za druhou, děti předváděly celoroční činnosti dobrovolných hasičů, ukázky zásahů při nehodách či haváriích a ve většině případů nechyběl ani požární útok, ve kterém děti ve školním věku závodí. Naše přípravnice v poloviční sestavě předvedla nástup na píseň



strana

22.



srpen 2023



"Co jste hasiči", poté rozcvičku na spartakiádni "Poupata" a s hasičkou písničkou Smejka a Tanculienky na překážkové dráze.

Ve dvojicích děti zaběhly trochu kratší štafetu 4x60m. Poslední ukázkou byl požární útok. Pro přípravku máme opravenou historickou přenosnou požární stříkačku PS-3 a k ní dokoupené veškeré vybavení - savice, koš, rozdělovač i sady hadic D a proudnice. Vodu nabíráme z 90 l maltovníku. Všichni věděli, kam mají běžet, co zapojit a tak vše klaplo na

výbornou. První odměnou byl **potlesk diváků**. Po každé ukázkou celé družstvo nastoupilo a bylo po zásluze odměněno památeční medailí, plaketou pro sbor a děti si odnesly domů i tašku s drobnými dárečky. Pro celé družstvo jsme dostali ještě i plyšáka v hasičském oblečení a velký, výborný koláč.

Děti měly možnost si užít i doprovodný program v podobě ukázek hasičské techniky, červeného kříže první pomoci i policie ČR a dále skákací hrady či malování na obličej. **Díky všem**

strana

23.



srpen 2023

účastníkům z řad rodičů i vedoucích, kteří byli velkou pomocí a především podporou. Věříme, že si všichni sobotní odpoledne užili. Před prázdninovou pauzou se všechny děti se svými vedoucími **sešly naposledy** v pátek **23. června** na obecním hřišti. Společně a bez rozdílu věku a družstev si děti za krásného počasí několikrát zaběhly nejoblíbenější disciplínu, požární útok. K velké radosti dětí se v akci s **trochou recese předvedli i vedoucí**. Zpestřením byla také oblíbená střelba ze vzduchovky.



Teď už nás čeká jen Letní soustředění s hasiči, které proběhne od **14.8.** do **18.8.** v **Mokřínkách**. Snad bude počasí přát a všichni si to ve zdraví užijí na maximum. Prázdniny se blíží k cíli, ale pro hasiče se začátkem školního roku startuje také **nová sezóna**. První tréninky dětí proběhnou **7. a 8. září**, rodiče budou o všem včas informováni. Přejeme všem krásný a klidný zbytek léta a těšíme se v září!

*Za SDH Pavla Benšová*



*Foto: SDH Suché Lazce*

***Další Sucholazecký zpravodaj vyjde v prosinci 2023, posílejte náměty, podklady.***

**redakce**

**David Závěšický**



Hledáme další **historické** fotografie Suchých Lazců pro připravovanou publikaci o naší obci. **Pokud máte doma zajímavé historické fotografie, budeme moc rádi, když nám je zapůjčíte k okopírování.** Děkujeme za pomoc. Vaše písemné podněty, příspěvky, pozvánky na akce a zajímavé informace o jejich průběhu rádi zařadíme do zpravodaje. Podklady posílejte na emailovou adresu

[redakce@suchelazce.cz](mailto:redakce@suchelazce.cz). Příspěvky prosím zasílejte v elektronické podobě, tedy např. v aplikaci Word, Libre Office, apod. Fotografie k článkům prosím přikládejte zvlášť, můžou být i na paměťových kartách, případně USB discích. Zpravodaj vydal UMČ Opava-Suché Lazce Přerovecká 21, 747 95, [www.suchelazce.cz](http://www.suchelazce.cz) Telefon: 604 229 398, e-mail: [suche.lazce@opava-city.cz](mailto:suche.lazce@opava-city.cz) nebo [info@suchelazce.cz](mailto:info@suchelazce.cz) Úřední hodiny starosta: úterý 17-19 h., tel. starosta: 734 763 998

Obsah, design a typografii zpracoval: David Závěšický  
Korektura textů: Věra Kubínová, Mgr. Věra Koníková,  
Bc. Klára Včelková  
[www.davedesign.cz](http://www.davedesign.cz), srpen 2023 náklad 350 výtisků

strana

**24.**